

# 「平凡事务」上的圣人

1992年5月17日主业会创办人施礼华神父在罗马的圣伯多禄广场获册封为真福。十年后的2002年10月6日，在同一广场上真福施礼华获已故教宗若望保禄二世册封为圣人：一位「平凡事务」上的圣人。从1975年施礼华神父逝世开始，不少信徒向他祈求，期望藉他的转祷获得大小不同的恩宠。为纪念5月17日的日子，6位不同国籍的人士讲述他们的见证。

如何藉着这位「平凡事务」上圣人的助佑解决了他们不同的困难。有些是藉着圣施礼华文章的教导，回头再皈依天主。

2006年5月14日

## 我终于走近天主

有一段长时间我以为宗教是为那些宗教狂热，我并不明白它的真正意义。我听过主业会，但是十分负面的报导，是一个权力组织及其他与事实无关的东西。不过正值是我青年成长的阶段，我十分有兴趣亲自去研究主业会。

不久，我找到一份电话目录，我尝试寻找主业会的电话号码，它竟就在那。以前我以为成圣只是为那些圣人的家族。但当我认识了圣施礼华后，我领会到成圣原来是每一个人的召

叫。圣施礼华把我的内修生命完全改变过来，并带领我走近天主及教会。不知不觉间，慢慢地，我已成为一个虔诚的天主教徒—但不是宗教狂热！作为一个真挚的天主教徒决不可只谈理论，而不谈生活。

无论那理论是如何的好。我现在年青，只有20岁，我深爱着主业会的创办人，因为他帮我从内里改变过来，虽然我从未想过这样的事会发生在我身上。我开始与他经常「谈话」，他也不断地帮助我，通常是在我毫不察觉的情况下。

O.R.T., 葡萄牙 (2006年 3月2日)

### 无法解释的遭遇

当我开始为一间公司工作时我注意到有一位同事的桌上放着圣施礼华的照片。我买了他的传记《雪地上的脚印》，且被它的内容深深吸引着。但更吸引我的是那发生在公司的事：大厦发生了一场火警，就在我写字楼的

那层，全写字楼都被烧毁了，但那张放着圣施礼华相片的桌子竟「奇迹」地毫无损坏。另一次，一位朋友的母亲中了风，医生们说她能康复的机会很微，每一个人都猜想着她很快会去逝。当他告诉我这事时，我走进我那摆放了主业会创办人相片的房子里，为这位女士的康复向他祈祷。过了不久我再遇到这位朋友时，他告诉我他的母亲身体很健康，而她的康复实在是一个「奇迹」。

J.T., 智利 (2006年 2月16日)

## 差点连家也归不得

有一天，我驾驶我的小型摩托车上学，我将上课所需的课本摆放在座位下的贮物箱内。当我到达学校时，我尝试把那贮物箱打开取课本，但贮物箱竟然不能打开。它完全被卡住了。我尝试了很多次，还请来几位过路人帮忙，但他们也不能把它打开。他们建议我不要再尝试打开它了，因为有可能连摩托车的钥匙也会被弄坏。我

既不能取出我的课本，甚至连家也归不得。就在这极之旁徨之际，我向圣施礼华祷告，又一面再尝试—奇妙地那贮物箱立即被打开了。最后我收回我的课本，可以准时上课，那辆小型摩托车还正常地运作呢！

Paola, 意大利 (2006年 2月8)

### 他是我生命的好班主任

圣施礼华陪同我走人生的每一步。我经常阅读及重读他的著作，内容是那么清晰和充满厚厚的人情味。甚至有时要求我们改变我们的生活习惯。当我情绪处于低落时，我会向他祈求，一种平安及安全的感觉立即充满着我。他的教导真是爱及仁慈的「绿洲」。故此我努力尝试不偏离他的教导而生活。圣施礼华的祷文是我们的指引：他是指导我们日常大小事情的明灯。再一次多谢这位灵性班主任！

Dimitri, 法国 (2006年 2月3日)

## 慈爱地宽恕的力量改变了我的一生

当我最需要他时，圣施礼华就在哪里。我一生中从没有遭遇过像2005年所发生的事那样强烈地伤害我。他是一个与我十分亲密、一个我所欣赏、信任和喜欢的人。因为这人所做的事使我受到很大的伤害及令我意志消沉，这情况持续了好几个月。差不多同一时期，我听过有关圣施礼华的事迹。阅读他的著作对我有极大帮助。多谢他的例证，使我找到那慈爱地宽恕的力量，学习以爱去生活，我亦明白基督徒苦难的意义；这对我来说实在是一个极大的帮助。

我真诚地渴望这见证可以公开刊登，以便告诉那些在苦难中的朋友：「不要害怕！」现在我只有一件事要说：多谢你，亲爱的圣施礼华，多谢一切，你改变了我的一生！

D.I., 法国 (2006年 1月17)

《道路》正在等着我

有一天，我感觉到有些沮丧，决定出外走走，振作一下。我来到一间书店，本想去找一本有关我国如何渡过危机的书。但我找不着。反而，《路道》却在哪里「等着我」。我有一张圣施礼华的祈祷咭，虽然已忘记了是谁给我的。一直以来我很好奇，希望知道有关圣施礼华的事。我实在不能解释当我开始阅读《路道》时，它对我的意义有多重大。它明确地带领我重新发现天主。虽然我一直是个天主教徒，但直至现在我还未能好好发挥我的信德，我深信这是一种强大的力量去支持我，给我能力去面对生活上各种事物，明白每一行动的价值。我现在40岁，有两个女儿及一个极好的丈夫。我热爱耶稣并感觉到与很接近。再一次多谢你，圣施礼华。

J., 乌拉圭 (2006年 3月11)

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/article-34/](https://opusdei.org/zhs/article/article-34/) (2026年1月12日)